



Град Врање. Месечни билтен. Година 13. Број 168. фебруар 2021. www.vranje.rs 017/402-398, 402-344, 402-396

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ДРЖАВНОСТИ



У СЛАВУ СРПСКИХ ХЕРОЈА



Дан државности Републике Србије и 217. годишњица од Првог српског устанка, свечано су обележени испред барелефа Вожду Карађорђу у центру града. Обраћајући се присутнима, председник Скупштине др Дејан Тричковић рекао је да је овај дан симбол значајних догађаја који су великим словима уписани у српску историју, као и да представља прекретницу и почетак борбе српског народа против вишевековног ропства, али и утемељење Србије као независне државе. „Под вођством Карађорђа Петровића у Орашцу 15. фебруара 1804. године подигнут је Први српски устанак и на тај начин отпочет дуготрајни процес ослобођења Србије од Турака. Мали, али поносан народ храбро је стао у одбрану своје слободе и државе. Тај подвиг, вредан дивљења означио је нову етапу у српској историји и отворио пут ка толико жељеној слободи. Поред тога, на данашњи дан 1835. године у Крагујевцу проглашен је и први устав Кнежевине Србије, познат као Сретењски устав. Србија је постала независна кнежевина и на тај начин ударени су темељи српске државности”, рекао је Тричковић. Ово је прилика, додао је, да се подсетимо њихове истрајности, одлучности и јуначке борбе. Борбе која је дуго трајала, али их није обесхрабрила да одустану. „Нама, њиховим потомцима остављена је слобода, тај најдрагоценији дар. Наша је обавеза и дужност да градимо будућност у миру. Будућност која подразумева развој и унапређење квалитета живота у свим сферама. Потребно је да тежимо напретку локалне заједнице и да своје активности усмеравамо ка томе. У миру и слободи ништа није недостижно и све је могуће. Због тога, а у аманет нашим потомцима, морамо све учинити да се наш град и држава константно развијају и напредују у свим областима”, истакао је председник Скупштине Дејан Тричковић.

Венце и цвеће положили су градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, у име Министарства одбране и Војске Србије, пуковник Владица Вучковић са сарадницима, народни посланик Милан Илић, начелник Пчињског Управног округа Срећко Пејковић, представник градске општине Врањска Бања, у име ПУ Врање начелник Игор Живковић са сарадницима, у име СУБНОР-а Србије и СУБНОР-а Врање, пошту је одао и председник Скупштине СУБНОР-а Србије, Мирољуб Стојчић са сарадницима, као и представници Удружења потомака ратника ослободилачких ратова Србије до 1918. године и Удружења Српских ратних ветерана Врање. Химну „Боже правде” и нумеру „Ово је Србија” извела је Софија Станковић, ученица средње Музичке школе „Стеван Мокрањац”.

Превентивно деловање у ванредним ситуацијама



Градоначелник др Слободан Миленковић, државни секретари у Министарствима унутрашњих послова и државне управе и локалне самоуправе, Бојан Јоцић и Маја Мачужић Пузић, и начелник Републичког штаба за ванредне ситуације, Лука Чаушић одржали су састанак у Врању са командантима и начелницима штабова за ванредне ситуације са подручја Пчињског управног округа. Како је истакао градоначелник др Миленковић, иницијатива за одржавање овог скупа потекла је од министра Александра Вулина, а тема је превентивно реаговање у ванредним ситуацијама. „Пре месец дана на територији града Врања, услед великих количина падавина имали смо изливање Јужне Мораве на 760 ха пољопривредног земљишта. Како би се последице елементарних непогода максимално ублажиле, неопходно је што чвршће повезивање и добра координација са републичким институцијама”, рекао је градоначелник. Маја Мачужић Пузић државни секретар у Министарству државне управе и локалне самоуправе, истакла је важност проактивног и превентивног деловања, како елементарне непогоде не би изазивале толику штету и последице. „Министарство државне управе и локалне самоуправе позива представнике локалних самоуправа са територије Пчињског округа да поднесу пројекте на конкурс, који се односи на финансијску подршку у превентивном деловању и санирању последица елементарних непогода”, додала је државна секретарка. Бојан Јоцић, државни секретар у Министарству унутрашњих послова, истакао је да ће овакви састанци бити одржани на територији целе државе и да је циљ да се делује превентивно и спрече катастрофе са озбиљним последицама.

Изградња фабрике за пречишћавање отпадних вода



Представници Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, државни секретар Енес Бухић и помоћница министра Даница Ускоковић, градоначелник Врања др Слободан Миленковић, директор Немачке развојне сарадње у Амбасади Немачке у Београду Кристијан Шилинг, директор канцеларије KFW банке у Београду Рудигер Хартман и директор ЈП „Водовод” Врање Горан Ђорђевић обишли су радове на изградњи фабрике за пречишћавање отпадних вода у Врању. Том приликом, градоначелник др Слободан Миленковић истакао је да је на основу извештаја од стране надзорних органа очекује да радови буду завршени за 2,5 месеца и да фабрика за пречишћавање отпадних вода почне са пробним радом. „Ово је изузетно значајан, капитални пројекат, који Град Врање реализује заједно са Министарством грађевине, Владом РС и KFW банком. Завршетком овог постројења биће заокружена комунална инфраструктура што се тиче отпадних вода, јер је завршена изградња свих колектора на територији града и градске општине Врањска Бања. У наредном периоду планирамо да са KFW банком реализујемо значајне пројекте што се тиче града, а једна од значајних је проширење регионалне депоније „Метерис”, рекао је Миленковић. Директор Немачке развојне сарадње у Амбасади Немачке у Београду Кристијан Шилинг додао је да је основни принцип Немачке развојне сарадње, помоћ Републици Србији да спроводи зелену агенду и да се на тај начин приближи чланству у Европској унији. Директор канцеларије KFW БАНКЕ Рудигер Хартман истакао је да је кроз овакве пројекте, попут овог у Врању, значајно побољшано водоснабдевање, али и третман отпадних вода у скоро 30 општина у Србији и тиме обухваћено скоро 1,6 милиона становника Републике Србије. Укупан буџет пројекта је 16 милиона евра и односи се на системе за сакупљање отпадних вода и изградњу постројења за пречишћавање отпадних вода.

Настављена акција поклањања ауто седишта за бебе рођене 2020.године 04. фебруар 2021.



У оквиру програма Савета за безбедност саобраћаја града Врања уручена су ауто седишта родитељима који су добили бебе у последњем кварталу 2020. године, тачније од 1. октобра до 31. децембра. Град Врање је друштвено одговорна локална самоуправа која већ неколико година уназад поклања ауто седишта родитељима новорођених беба. Захваљујући новом правилнику ауто седишта су обезбеђена за све бебе рођене у 2020. години. „На овај начин, осим што желимо да утичемо на безбедност деце у саобраћају и одговорно понашање сваког од родитеља понаособ, уједно желимо и да помогнемо свима вама, нашим суграђанима, у одгајању малишана. Од срца вам честитам рођење детета и желим да се радујете његовом одрастању и сваком новом дану који проводите заједно”, стоји између осталог у честитки

градоначелника др Слободана Миленковића, родитељима. За набавку ауто седишта у 2020. години из буџета града издвојена су средства у висини од 3,1 милион динара. Због епидемиолошке ситуације изазване корона вирусом, није организован велики скуп као претходних година, већ су родитељи долазили појединачно по седишта за своје бебе.

Објављено штампано издање монографије „Врањско музичко наслеђе“ 08. фебруар 2021.



„Врањско музичко наслеђе“ назив је монографије о врањској градској песми која је изашла из штампе у издању Града Врања и Завода за проучавање културног развика из Београда. Реч је о двојезичној, српско – енглеској, монографији која је део активности у Акционом плану града Врања у оквиру УНЕСКО – ве Мреже креативних градова у области музике, чији је Врање члан од октобра 2019. године. Аутор монографије је етномузиколог Марија Витас, а покровитељи Министарство културе и информисања Владе Републике Србије и Град Врање. Уз монографију, која је штампана у тиражу од 500 примерака, налази се и CD са 18 врањских песама.

Слободан Савић селектор 41. „Бориних позоришних дана“ 10. фебруар 2021.



На конститутивној седници Организационог одбора за одржавање фестивала „Борини позоришни дани“, којом је председавао градоначелник др Слободан Миленковић, одлучено је да селектор и ове године буде позоришни критичар, аутор и новинар Слободан Савић. „Борини позоришни дани“, који се организују већ 41 годину, трајаће шест дана у већ устаљеном термину, у октобру, и биће у знаку обележавања 125. годишњице од извођења прве позоришне представе у Врању. Поред богатог главног и пратећег програма, неће изостати ни награде публике, а од ове године поново се уводи и додела награда жирија. Организациони одбор благовремено је кренуо са припремама за одржавање овог престижног фестивала, и очекује да до почетка „Бориних позоришних дана“, епидемија буде стављена под контролу, што ће омогућити несметано одвијање манифестације.

Портал предузетништва Министарства привреде као још један вид подршке МСПП 11. фебруар 2021.



Министарство привреде покренуло је Портал предузетништва, намењен свим предузетницима и онима који то желе да постану. Циљ је да предузетници, на једном месту, добију информације о томе шта им је све потребно да започну посао, како да дођу до подршке за даљи развој бизниса, али и како да остваре добре пословне резултате. На сајту су дате информације о извештајима и студијама за мала и средња предузећа и предузетнике (МСПП), преглед актуелних програма подршке, информације о електронским услугама за МСПП, пореским олакшицама за запослене, царинским олакшицама за увоз опреме, правима и обавезама у инспекцијском

надзору, као и подршка међународних развојних партнера који дају повољне кредите и бесповратна средства. Идеја Портала предузетништва јесте да буде ефикасан сервис привреде благовременим информисањем о свим директним финансијским и мерама подршке и да афирмише и подстакне развој предузетничког духа у Србији.

Конституисан Одбор Фестивала „Врањска градска песма“ 12. фебруар 2021.



Одржана је конститутивна седница Организационог одбора за одржавање трећег музичког Фестивала „Врањска градска песма“. Фестивал посвећен врањској градској песми традиционално се одржава у фебруару, али ће због неповољне епидемијске ситуације у граду, овогодишњи фестивал бити одложен до даљег. Била је ово прилика да градоначелник Врања др Слободан Миленковић, уручи члановима Одбора штампано издање монографије о врањској градској песми „Врањско музичко наслеђе“, тим пре јер су учествовали у њеном настајању. „Хвала свима што сте активно учествовали у настајању монографије која говори о врањској песми као нематеријалном културном наслеђу. Ваш допринос је немерљив јер негујете врањску песму и врањски мелос“, истакао је градоначелник др Миленковић. Он се захвалио и Заводу за проучавање културног развоја из Београда и Министарству културе и информисања на подршци приликом израде монографије.

Врањанци добитници Сретењских признања 16. фебруар 2021.



Председник Републике Србије Александар Вучић уручио је поводом Дана државности одликовања заслужним појединцима и институцијама. „Хвала јунацима нашег доба, који су Србији много дали и живели не само за себе, него за нас. Дати Србији не тражећи ништа за узврат, уградити своје дело у њено име, жртвовати се за њу - највише је што неко за живота може да уради и зато Србија одговара захвалношћу и највећим признањем које може да пружи. Њихова имена биће уписана у вечну књигу части, храбрости и хвале“, поручио је председник Вучић лауреатима. Троје Врањанаца добитници су ових значајних признања. Др Стефана Младеновић, координаторка ковид амбуланте АТД добитница је Златне медаље за заслуге, пуковник проф. др сц мед. Драган Микић са ВМА добитник је, такође Златне медаље за заслуге, као и Мирољуб Алексић, власник Alco групе.

Представницима медија уручена монографија „Врањско музичко наслеђе“ 22. фебруар 2021.



У великој сали Скупштине града градоначелник Врања др Слободан Миленковић и заменица градоначелника Зорица Јовић организовали су пријем за новинаре и том приликом им уручили монографију о врањској градској песми „Врањско музичко наслеђе“. Пожелевши добродошлицу медијским посленицима градоначелник Миленковић је изразио задовољство што је у прилици да им уручи капитално издање о врањској градској песми. „Монографија има изузетну и трајну вредност и ми се заиста због тога поносимо. Град Врање има богато културно наслеђе. Често волим да кажем да сви ми генерално на југоисточном Балкану имамо веома сличну културу у смислу архитектуре, кухиње, дијалекта. Али оно што Врање издваја јесте управо врањска градска песма. Сматрам да су за врањску градску

песму три догађаја веома значајна. Први је да је 2012. године врањска градска песма проглашена нематеријалним културним добром и сврстана у Регистар нематеријалног културног наслеђа Републике Србије. Други догађај десио се 2019. године када је захваљујући врањској градској песми град Врање уврштен у UNESCO – ви Мрежу креативних градова из области музике. Издавање ове монографије је трећи догађај који ће врањску градску песму промовисати на најбољи могући начин“, истакао је градоначелник Миленковић. Овом приликом он се још једном захвалио свима који су учествовали у реализацији припреме и издавања монографије која има трајну уметничку вредност. Издавач монографије је Град Врање у сарадњи са Заводом за проучавање културног развоја из Београда и уз подршку Министарства културе и информисања.

Врање добија Центар изврности 24. фебруар 2021.



Комисија за планове града Врања дала је позитивно мишљење на урбанистички пројекат за изградњу Омладинског образовног центра изврности, који би требало да се гради на катастарској парцели где се сада налази излетиште Ђошка. По речима градоначелника Врања др Слободана Миленковића, реч је о научно образовном центру где ће се изучавати природне науке, пре свега области физике, хемије, математике и астрономије, с тим што постоји могућност проширења на друге природне науке. „На више од 8.000 м² простираће се учионице са кабинетима, лабораторије, али и спа центар, ресторан, кафић и смештајни капацитети са близу 150 лежајева. Овај центар је замишљен као самоодржив пројекат, тако да ће додатни садржаји имати пре свега комерцијалну компоненту да би се као такав финансирао и био одржив. Центар изврности је државни пројекат за који Град Врање обезбеђује идејно решење и урбанистички пројекат, док је инвеститор

Министарство просвете, науке и технолошког развоја”, истакао је градоначелник Миленковић. Центар изврности представљаће место на коме ће надарени ученици моћи да се додатно усавшавају и образују. Предвиђен је за основце и средњошколце, као и за студенте и саме наставнике који ће имати прилику да кроз специјално опремљене кабинете надограђују и усавшавају своје знање. Током ове године планира се завршетак пројектно – техничке документације, а сам почетак изградње предвиђен је за пролеће 2022. године, рекао је градоначелник др Слободан Миленковић.

Отварање изложбе „Ослобађање подсвести” 25. фебруар 2021.



У Галерији Народног музеја, отворена је изложба слика „Ослобађање подсвести”-„Liberting unconsciousness”, Александре Кокотовић, уметнице из Београда. Ова визуелна уметница свој рад изражава кроз сликарство, вајарство, цртеж и графику. Рођена је у Сарајеву, а живела у Бејруту, Лондону, Београду и УСА. Дипломирала је на Accademia del Lusso. Чланица је Удружења ликовних уметника Србије (УЛУС) и Удружења ликовних уметника Босне и Херцеговине. У статусу је самосталног уметника. Приредила је 23 самосталне изложбе и преко 40 групних изложби у Србији, Босни и Херцеговини, Пољској, УСА, Северној Македонији, Литванији, Бугарској, Уједињеним Арапским Емиратима. Изложба ће бити отворена до средине марта, а посетиоци је могу погледати сваког радног дана од 8 до 16 сати.

У Галерији Народног универзитета изложба „Космос” 25. фебруар 2021.



У Галерији Народног универзитета у Врању је отворена изложба слика Љубинке Бубе Тасић, уметнице из Врања. Љубинка Буба Тасић рођена је 1947. године у Врању, где је и завршила Вишу педагошку школу, на групи за математику, а касније и Економски факултет у Скопљу, одсек педагогија. Радилa је као наставник математике у Економској школи у Врању, затим као секретар, наставник математике и педагог у Народном универзитету у Врању, а предавала је и у Југословенској допунској школи у Њујорку. До сада је имала две самосталне изложбе, а учествовала је и на више групних изложби. Ова поставка носи назив „Космос”, а због епидемијске ситуације, није било свечаног отварања. Љубитељи ликовне уметности моћи ће да је разгледају до 23. марта, сваког радног дана од 9 до 17 часова.

Град Врање добитник награде „Партнер Европске недеље локалне демократије 2020“ 26. фебруар 2021.



Град Врање добитник је награде Конгреса локалних и регионалних власти Савета Европе „Партнер Европске недеље локалне демократије 2020“. Награда је додељена јединицама локалне самоуправе које су својим активностима у оквиру Европске недеље показале посебну посвећеност подизању свести грађана на тему локалне демократије, а нарочито овогодишњој теми „Локална демократија: изградња поверења“. Због епидемијске ситуације, одржана је online додела награда у склопу online Годишњег састанка националних координатора ЕНЛД, којој су у име градског руководства присуствовали Зорица Јовић, заменица градоначелника и Бојан Костић градски већник са сарадницима. Том приликом, Зорица Јовић, заменица градоначелника истакла је да је једна од кључних активности града Врања у оквиру

ЕНЛД била припрема Плана развоја града Врања за период 2021-2030 уз учешће грађана. „У оквиру Европске недеље локалне демократије, Град Врање организовао је низ активности у циљу промовисања учешћа грађана на локалном нивоу у доношењу важних одлука од значаја за друштвену заједницу. Промовисан је рад градске власти, комуникација са заштитником грађана, одборницима и другим локалним званичницима. Такође, спроведена је анкета са грађанима, који су могли да дају предлоге за реализацију пројекта од значаја за наш град. Одржано је и више едукативних и интерактивних радионица, попут упознавања представника ђачких парламената средњих школа са прописима у креирању градског буџета и локалним финансијама, али и њиховог активног учешћа у смислу симулације креирања буџета на основу њихових идеја. Ова награда подстрек нам је да у наредном периоду будемо још бољи и креативнији у промовисању демократских вредности на локалном нивоу и анимирању грађана за активно учествовање у доношењу свих важних одлука за локалну средину. На тај начин стварају се услови за даљи развој и унапређење нашег града у свим областима“, рекла је овом приликом заменица градоначелника. Поред Врања, добитник ове награде је и Град Ниш.

Европска недеља локалне демократије (ЕНЛД) је годишњи европски догађај, који се у координацији Конгреса локалних и регионалних власти одржава сваког октобра у циљу обележавања доношења Европске повеље о локалној самоуправи. Локалне власти из свих 47 држава чланица Савета Европе и њихова удружења позвани су да региструју и организују јавне догађаје како би промовисали и подстакли демократско учешће на локалном нивоу. Стална конференција градова и општина је национални координатор Европске недеље локалне демократије.

Усвојена Одлука о конверзији потраживања према „Јумку“ 26. фебруар 2021.



На деветој седници Скупштине града Врања, одборници су једногласно усвојили Одлуку о конверзији потраживања повериоца у трајни улог Холдинг компаније Памучни комбинат „Јумко“ а.д. Врање. Правни основ за доношење ове Одлуке садржан је у одредбама Закона о локалној самоуправи, Закона о приватизацији и Статута града Врања. Разлог за доношење ове одлуке је поступање по закључку Владе РС, којим је констатовано да се државним повериоцима препоручује да, као меру УППР, конвертују потраживања према субјекту приватизације, у случају усвајања УППР. Укупна потраживања која се конвертују у трајни улог у капиталу Холдинг компаније Памучни комбинат „Јумко“ а.д. Врање су 1.053.120.793 динара.

Најбоље из Врања Винарија „Алексић“ Породичне вредности и љубав према вину



Ово није само још једна прича о успеху. Нити је прича о младости и ентузијазму. Није ни о срећи. Ово је прича о визији и љубави према ономе што радите, о плановима који су оствариви, о поштовању породичних вредности, о заједништву и слози, који заиста могу да покрену свет.

Породица Алексић је добро позната Врањанцима. Препозната и у Србији и региону. То су вредни и марљиви људи, већ неколико деценија у приватном бизнису. Богатство Драгана Алексића не огледа се, понајпре, у Фабрици сточне хране "Нутрико" засноване на природном концепту исхране домаћих животиња. Нити у хектарима винограда. Или у засадима првокласне винове лозе. Његово богатство су Драгана, Маја и Марија, његове ћерке којима је пренео очараност вином и виноградарством.

Љубав према вину је њихова породична традиција, и део њиховог детињства и одрастања. "Нас три смо прва генерација у породици, која се комерцијално бави вином. Иако смо званично регистровали винарију много раније, својим почетком сматрамо излазак на тржиште 2012 године. Наша појава била је ван свих тадашњих неписаних правила. Жене као власнице винарије, излазе на тржиште са 7 етикета и 100.000 боца. Данас, само девет година касније, винарија је у самом врху на тржишту вина Србије, са 14 етикета и 500.000 боца", каже Маја Алексић Илић.

Три сестре одрасле су у предузетничкој породици. Њима су од најранијег детињства усађене радне навике. Мото родитеља да су „њихови запослени највећи капитал“, примењују и данас. Тим винарије „Алексић“ чине млади људи, неки од њих од самог почетка, сви на истом задатку, а то је пласман квалитетних вина широм региона и задовољство крајњих купаца.

Винарија „Алексић“ једна је од три највеће у Србији по производњи вина. Данашња производња достиже 500.000 литара пенушавих, белих, розе и црвених вина. Поред интернационалних сорти, цхардоннау, цабернет саувигнон, совигнон бланц, у асортиману Алексића су и домаће Тамјаника, Смедеревка, Вранац. Подизањем нових засада, биће проширен и асортиман сорти. Тренутно је под засадом 20ха на парцели од 69ха. Винарија је добитник бројних признања на сајмовима широм света. На полицама је преко 90 награда, које су, како истичу, потврда за залагање целог тима.

На питање да ли је винарија „Алексић“ својеврсни бренд Врања, Маја Алексић Илић категорично истиче: „Апсолутно јесте! Врање има дугогодишњу традицију у производњи вина и грозђа. Ми смо тренутно једина винарија са нашег подручја. Ако не највећи, онда сигурно један од највећих приватних произвођача. Наш најпознатији и најпродаванији производ је „Жути цвет“, који је и добио име по симболу града - жутом цвећу“.

Она додаје да њихов успех итекако утиче и на промоцију женског предузетништва. „Још увек се код нас деле делатности на мушке и женске. Жене предузетнице пролазе кроз исте проблеме као и мушкарци. Можда нас је мање, али предузетничке муке су исте за све. Ми смо ту да својим примером охрабримо све који имају дилему да ли ући у предузетнички посао или не“, каже Алексић Илић.

Упркос кризи изазваној пандемијом коронавируса, у винарији Алексић не посустају. У плану је ширење засада на преосталих 50ха, развој агротуризма, промоција нових производа. Виноградарство и производња вина је љубав која обузима и преокупира. „Наша је жеља да се овим послом баве и деца наше деце“, наглашавају.

Маја на крају истиче да рецепт за успех не постоји. „Морате имати јасну идеју, морате бити упорни и истрајни. И тада сте на пола пута, друга половина је срећа. Верујте у себе!“, порука је из винарије „Алексић“ из Врања.